

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 f. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egység szerint:
A nyílt tér sora 1 korona.

Olvásóinknak kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk!

Húsvét.

Ki hitte volna valaha is, hogy ime a negyedik húsvét-ünnepe még mindég fegyverben, s ott künn a harcmezőkön találja katonáinkat? Ki hitte volna?

De most mégis, mégis a Húsvét ünnepi hangulatába valami áldott, drága megnyugvás dereng; hiszen úgy véljük a Feltámadás ünnepe után hamarosan megérjük a várva várt béke feltámadását is. S az a sok kiontott piros forró magyar vér nem folyt hiába, mert a hősök dicső sirhantjai felett ott ragyog a közeli béke aranysugara.

Talán hosszú-hosszu kinszenvedésekkel teljes Kálvária járás után, végre elérkezünk egy nyugott révbe, ahol nagy bánataink megnyiholnak, ahol sajgó sebeinkre hűsítő irt találunk, ahol megostorozott szegény lelkünk végre pihenhet. Mert iszonyu szenvedések utja volt reánk nézve ez az elmúlt négy esztendő...

Tavaszi felhők.

Irtá: Németh Böske.

Nem, eszembe sem jut a Schubert dalt idézni, amely szintén így kezdődik a „Három a kislány” operettben.

Csupán azért irtam, — kérem szeretettel, ezt a hangzatos címet tárcám fölé, most tényleg a drága szép nő szívében tavaszi felhők kezdtek feltűnedezni, amikor meghallotta hogy hű imádója a XX. kerületben valahol szintén hű imádója barna nőnek is, (mert ő szóke volt)

Akik látták véle együtt menni andalogva, boldogan, azok mondták meg a drága szép nőnek; ki szomorúan konstatalta magában hogy: ime most minden vissza lesz fizetve a múltért, amikor ő nem bírt még hű lenni senkihez.

Most fizetnek, — gondolta belől, de azért teljes és jogos megbotránkozással fátyolozta elarcát, valami igen sűrű fátyollal, hogy ne lehessen felismerni — s úgy

Sokszor csüggedtünk, sokszor roskadoztunk a reánk rótt kereszttek sulya alatt. Sokszor azt hittük, nem bírjuk tovább, de mentünk-mentünk a rögös uton, mentünk és csorgott a szívünk vére, mentünk és forró, keserű könnyek hullottak szemünk-ből, mentünk és megtépődött a ruhánk és elfogyott a reménység szívünk-ből. Meszsze a harctereken ki-ki aludt egy-egy drága élet, amelyért remegve imádkoztunk. Itthon lelkeken kufárok kezeibe kerültünk, kifosztottak bennünket, de mi jártuk a szenvedések útját tovább... tovább...

A kereszt sulya folyton növekedett, már-már alig lihegtünk alatta; s ime végre a negyedik esztendő tavaszán zsenge najsósokat hozott a Béke fája. Most njra kivirul a remény szívünkben, újra összeszedjük magunkat, mint ha a teher sulya már nem is nyomná úgy vállainkat, hisz a szebb, jobb jövő kilátása biztatja agyonhajszolt lelkünket, — hogy lesz megint úgy mint volt régen.

Ma mikor a megfoglyatkozott számú harangok áhitateltő hangja, zsong, bug az

az üde márciusi légen keresztül, — ma százszorosan szökken virágba reménységünk.

Ma mikor a feltámadás évezredeken keresztül fénylő nagy ünnepeit üljük, — ma újból hisszük, hogy a várva várt Béke feltámadásának örömmünnepe is nemsokára megülhetjük

És szenvedéseink, bánataink mind elnyugszanak annak a szebb jövőnek kilátásában, melyet a mi hősiesen harcoló katonáink életük, vérük, testi épségük feláldozásával, négy hosszú és kinszenvedésekkel teljes esztendő alatt, küzdöttek ki számunkra...

(H. e.)

A nagykanizsai 48-ik közösgyalogezred Hadialbuma.

A 48-asok véráztatta nyomdokain a hírvirágok gyéren nyíllottak.

Homály és köd lepi be a golgotás utat, amelyen könnyhullatással — dicsőhymnust zenéve zárandokolni kellene.

lígetni kezdett a pár után. Ezek már valahol az ucca kanyarodója felé jártak; majd befordultak a főbb utra és mentek-mentek vidéman, gondtalanul, csacsiságokon mulatva, mentek szemtelen öntudatlansággal a nagy park felé, melynek árnyékos mellék útjait, a bokrok elébe helyezelt padokat, az Isten is szerelmesek számára teremtelte.

Mentek, a drága szép nő pedig ment mint az árnyék mindenlitt nyomukba. Mikor látta hogy melyik mellékösvényre kanyarodtak be, egy gyors gondolattal átkerült a főúton az ösvény másik végére és onnét indult elébük.

A két szerelmes ekkor már bizalmas közelségben, ott állt az egyik bokortól elrejtelt padon, s mit sem sejtve fonták át egymás karjaikkal és éppen csókra csücsörítették szájukat, amikor mint derült égből jövő villámcsapás a drága szép nő megállott előttük. Megállt harciasan, büszkén és határozott szándékkal. Előbb megvetőleg végig nézte a nőt, ki mintegy védelmet keresve még köze-

Mi el akarjuk oszlatni ezt a homályt, hogy az itthonmaradottak lássák szeretetteiket a hosszú küzdelmek életpusztító útjain, hogy amelyeken imáinktól kísérv a dicsőség, a győzelem, vagy a hősi halál felé mentek: áhitattal haladhassanak — lábaik nyomát csókjaikkal borítva.

Ahol a szikkadt nyári homok mohón felitta drága véruket, ahol a sárga avar vérpirossá lett, a szűz teher hólepel véruktól ijesztő foltossá, — ahol a Balkán, a Kárpátok, a Karszt sziklás fala sikamlóssá vált, — ahol a hősi hiruktól döbbenve torpant meg az állnok ellen, ahol Isten ostora gyanánt győzelmet győzelemre aratva, üzték a futó hitszegőt: ragyogó mértföldkövek a dicsőséges uton.

Akik verejtékes homlokkal megjárták ezt az utat, elmondják csodás tetteiket, hogy a hátramaradottak szívét büszkeség töltse el és fájdalmukat enyhítse a megemlékezés.

A Hadialbum megörökíti írásban és képből a 48-asok cselekedeteit, leírja életüket

lébb simult a férfihez. Mejt haragos hangon azt kérdezte a hűlilentől: Mit keresel itt ezzel a nővel? A férfi megsemmisítve, sápadtan hallgatott, mire ő még egyszer megismételte a kérdést. A férfi valamit habogott véletlen találokzásáról stb. de a drága csak ismételte tovább ugyanazt a kérdést...

Ezalatt az idő alatt bátorságot vett magának a másik nő és hirtelen megeredt a szava. Hogy mit keres itt velem? hát mi jogon kérdezi ön ezt? miye, avagy kije volt kegyed ennek az urnak? Mert hogy most már senkije arról biztosítom. Senkije és semmije. A drága szép, úgy nézte hogy menten kővé válik a megbotránkozás-tól, amit ez a kihívó beszéd fűgerjesztett benne. Még hogy neki merjenek ilyeneket mondani; neki; egy ilyen senki nő! Még csak hangtalanul tárogott a szája, még mindig nem találta meg a kellő szavakat, melyek méltóan ecsetelték volna megbotránkozását.

De éppen mire megakart volna szólalni, — vette észre hogy a

jó és rossz sorsban, jellemzi őket s megmutatja, hogy a mi ezredünk is méltó a magyarországi ezredes multjához. Mi meg óvjuk emléküket az igazi haláltól a feledéstől.

Ugyanakkor megemlékszik a mű az előkről is, mert a tiszta jövedelmet az ezred özvegy és árvaalapa javára fordítjuk.

A legközelebbi jövőben a Hadialbum szerkesztősége felhívást és kérdőívet fog kibocsájtani, hogy a mű összeállításához pontos adatokat szerezzen. Az eltűntek vagy elesettek és fogságban tartottakról a legközelebbi hozzátartozók adhatnak pontos felvilágosítást s így mindenkinek érdeke, hogy egy kérdőív birtokában jusson, hogy szereteteinek pontos élettörténetét a szerkesztőség rendelkezésére bocsássa.

Mindenkiről megemlékszik a mű aki tagja volt az ezrednek!

Változatossá és érdekessé válik a kb. 600 oldalas hadialbum az elesettek, a kitiintettek fényképei, a háborús felvételek, rajzok, az ezred fényképgyűjteménye, elbeszélések, naplók stb. közöttétele által. S már ezuton is felkérjük a közönséget, hogy ha az ezredre vonatkozó képek vagy naplójegyzetek vannak birtokában bocsássa rendelkezésünkre.

Minden eredeti iratot, fényképet, rajtot teljesen sértetlen állapotban adunk vissza!

A mű ára (junius 30-ig előfizetve) harminc korona.

Az előzetes költségek fedezésére s a jótékony célra való tekintettel, a Hadialbum

alap javára, adományokat is elfogadunk s az 50 koronán felülieket a Hadialbumban — az adakozó fényképe mellett nyugtázzunk.

Küldemények és levelek a Hadialbum szerkesztőségének Ersatzbaon 48 Pilsen küldendők.

A műértő és minden szép és nemesért lelkesedni tudó Dunántul lakosságának biztos támogatására számít a **Hadialbum Szerkesztősége**

Pilsen, 1918. husvét

Egy pár cipő, sok pár cipő története.

A felemelt hadisegélyek.

Érdemes lenne végig kíséni az egy pár cipő és sok pár cipő pályafutását, de igazán érdekes és hozzátartozó csak ott lesz a cipőnek története, amikor cipő formájában még meg, sincs csak a közönség zsebéből kényörögjük ki a garasokat, hogy cipő legyen belőle, amely megvédi az ártatlan gyerekek kis lábait a fagy ellen, amely elsegíti őket az iskolában, hogy kulturához szokjanak, kulturát tanuljanak.

A kis cipők útja, amikor elkészültek rövid. Alig jártak az utcán, alig melegítettek kis lábukat, hanem megteszik a nyomor útját, hogy egy nagra nyújt-sanak segítséget.

Oly sokszor irtunk már a jótékony intézmények együttműködésének szükségéről, hogy már sokszor meg lehetett volna csinálni a központosítást. Azonban még csak most tudják az illetékesek, hogy meg lesz a központosítás, ki tudja a tervezéstől a megvalósításig mennyi idő fog még eltelni. Ha meg lett volna már a mult évben ez a központosítás akkor a kis cipőknek szomorú vándorutjára nem lenne

fől a másik is. És elindultak csendesen egymással, be a város felé. Utközben elregélték egymásnak az egész életüket a mai napig.

A férfi, ki miatt előbb gyilkos szemeket vetettek egymásra, még csak említésbe sem jött előtűk többé.

Csak mikor a drága szép nő lakása elé értek és bucsuzól kezét nyújtottak egymásnak, akkor mondta ez a másiknak valami rideg lemondással és fölényes göggel: — Oh ez egy hitvány volt.

S mindketten ebben a hitben teljesen megnyugodva és azzal az elhatározással váltak el egymástól, hogy többet rá sem néznek a gyáva nyulra. A gyáva nyulra, aki feledve a kellemetlen délutáni élményeket, immár XXI. kerületben ácsorgott egy virágos ablak alatt, lesve a függöny lebbenését.

szükség, ha azok megfelelőnek a rendelkezésüknek, melegíthetnek a kis lábukat, vihetnek kis gazdáikat az iskolába. De hát nincs meg ez az egyszerű koncentráció. Nincs meg a kellő ellenőrzés. A szemérmetlen koldusok grassálhatnak, az igazán nagy szükségben levő szegények pedig koplalhatnak, nyomoroghatnak, mert nincs szerv amely ellenőrizhetné, hogy ezeknek is jusson segély.

A kis cipőkre tehát megindult a gyűjtés. Adnak nagy pénzeket hogy a méregdrága kis cipők elkészülhessenek. Rengeteg fáradtságot jelent, amíg manapság a cipőhöz megszerzik az anyagot megszerzik a munkást, de egyszer csak mégis odakerülnek a cipőcskéik, ahova szánták azokat, s didergő, fázó, fagyoskodó gyerekek lábacskaikra.

Aztán — jön a bosszu. Hogy nem veszik észre az igazi nyomor, hogy nem segítenek ott ahol igazán kell, mert nincs szervezet a mely megadja mindenkinek azt amire szükség van.

A zálogházakban, ahova aze-lőtt nagy értékek kerültek apró kölcsönökért, most sok sok kis cipőcske kerül be ugyancsak kis összegekkért.

Volt hely ahol mindössze egy napig tartozkodott a kis cipőcske. Akkor az asszony a gyereket be dugta az ágy párnái közé, hogy meg ne dermedjen, a cipőt pedig bevitte valamelyik zálogházba hat-nyolc korona kölcsön ellenében. Mekkora kellett lenni a nyomornak, hogy a mi miatt az asszony rimázkodott a drága kincset, a cipőcskét be tudta vinni a zálogházba s inkább tűrte, hogy kis fia az ágyba maradjon iskola helyett.

Mekkora nyomornak kellett lennie ott — Pedig de sok helyen? — meg tudták tenni, hogy a nagyértékű cipőket alig pár koronáért zálogba tették, hogy a kapott kis összegekkért talán egyetlen egyszer jól lakhassanak vagy egyszer befűthessenek.

A mi rettenetes szociális érzésű korunkban azonban már nem szabad elégségesnek lenni hogy cipőt adjanak, egyebekben pedig éhen haljon a család. Nem szabad némi élelmet adni ott, ahol az egyszerű jólakottság mellett megfagyhatnak, egyáltalán szakítani kell a félsegítésekkel amelyek csak rosszra vezetnek.

Ezzel szemben természetes, hogy az a gondolat támad elsőnek, hogy a teljes segítséget kibírja, honnan futja? Ezért kell végre valahára a szegény ügyet alaposan rendezni. Ma senki sem állíthatja jó lélekkel, hogy a társadalomnak, városnak hatalmas áldozatkészsége az utolsó fillérig jó helyre kerül, de a látszat nem mindig mutat igazat. A helyeket ellenőrizni kell a legkérelhetlenebb szigorúsággal. Ne kapjon segítséget az aki szemérmetlen a közönség jószívűségével. De kapjon segítséget az, akinek tényleg szüksége van rá, mert anélkül vagy megfagy, vagy éhen hal, vagy a gyermekei mennek veszendőbe.

Okos jótékonyssággal rengeteg összeget lehet megtakarítani s ennek a révén viszonyt rengeteg

igazi jótékonysságot lehet gyakorolni. Hiszen az igazi szegények olyan kis igényűek s annyira tudnak bánni a kis pénzekkel is hogy az már a műveléssel határos. A lekcinyített fillérek nagy tökélet jelentenek a szegény emberek pénzét bánni tudó avartott kezeiben.

Bizonyíték erre maga a hadisegély. Az első hadisegélyezés idején — mint annak idején nagy feltűnést keltett, a holmikkal dusan megtömött zálogházak csaknem egészen kiürültek. A filléres hadisegélyekből is voltak megtakarítani a szegény emberek, hogy a zálogházba bement holmijukat kiválthatták. nagyon jól van ez így mert legálább volt otthon tökéjük, amely később, a rossz időkből mehozta kamatait. Mikor a régi hadisegély már nem nyújtott elég alapot a megélhetésre a háború elején kiváltott zálogtárgyak újból bekerültek a zálogházakba. Már-már úgy látszott hogy is meretlen az idő, amikor onnan újból kikerülhetnek. De most, hogy a hadisegélyeket föl-emelték s megkezdték azoknak kifizetését, újból megindult az áradat a zálogházak felé s a szegény emberek megkezdték szegényes holmijaik kiváltását. Üresek lesznek megint a zálogházak állványai, csak éppen a kicsiny cipők maradnak benne riasztó emlékeül a nyomornak, amely odavitte egy napi élelemért vagy fűtésért a jótékony szívek adományait.

H I R E K.

A járdák széleit

Kiss Antal városbíró nagy gondossággal rendbe hozatta. Ugy nézett már egyes házak járdájára ki, mintha ellenséges granát vágta volna széjjel. Az uccákk árkaiban, rajt a járdákon, az utstépen, itt-ott gazdátlanul hevertek a téglák, most aztán ismét rendezés, ismét formát ad a háznak. Azonban a járda javítása csak időleges, csak foltozás munka, mert rövid idő alatt ismét csak a régi összedőlt járda széleit fogjuk látni. Cementburkolattal kellett volna legalább a főucca járda széleit elkészíttetni és annak költséget az egyes házak tulajdonosával megfizettetni. Így aztán szép is, tetszetes is meg aztán állandó lett volna a járdák foglalata. Kiss Antal bíró, ki ily tekintetben nagy gondossággal szigorral tud eljárni, figyelmeztesse és büntetés terhe mellett tiltsa el, kocsiknak taligáknak járdákon való közlekedését. Tegye kötelezővé minden egyes háztulajdonosnak a járdák jókarban tartását és annak murvával való ellátását. A befedés által a járda erősebb lesz, tartósabb, meg aztán nem fognak kifehéredni azok a mázsás kövek, melyek ebben a drága világban a cipőket rongálják.

(H. I.)

hűtlen férfit szépen lépésről lépésre hátrálva elűnt a bokros sűrűjében. Kiáltott utána, de szavára csak az ágon ülő madárka felelt. Akkor a másik nő is kezdett ontudatra jönni, ő is kiáltott, de szava eredmény nélkül hangzott el, a hűtlen csábító végérvényesen megugrott előlük.

Mintha birtelen egyet gondoltak volna, elkezdtek átkutatni a bokros helyet, keresték pontosan, szigorúan. — de a férfi nem volt többé található.

Egészen kifáradva kerültek vissza a paozhoz és mindketten egyszerre ültek le a két végére.

Már sokkal enyhébb hangon szólt a drága a másiknak:

— Nagysáád kérem hány óra lehet?

Elmult öt, — volt a cseppet sem haragos felelet.

Akkor Nékem hasa kell menem; — mondja a drága; és felkelt helyéből; véle egyidőben kell

— **Eljegyzés.** Haid Ferenc, helybeli realiskolai tanár husvét hétfőn jegyzi el Zillich Margitot, özv. Zillich Ernőné leányát Pozsonyban.

— **Kitüntetés.** Ófelsége elrendelte, hogy Gellért Jenő t. hadnagynak az ellenségkel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a „legfelsőbb dicséret elismerés” (ezüst signum laudis) tudtul adassék. Gellért hadnagynak ez a hetedik háborús kitüntetése.

— **A vöröskereszt egyesületi közgyűlése.** A sümei vöröskereszt egyesületnek 1918 április 24. én tartott közgyűlésén Bánfi Alajos elnöki jelentésében megemlékezett az elhunyt és elköltözött tagokról. A jobbélre szenderültek nevei jegyzőkönyvben örökítettnek meg. Az egyesület jótevékenységére kiterjedt minden irányban 1000 koronán felül osztott ki. A vak katonák segélyezése állandóan nyilván van tartva ezt az elnök maga kezeli. Budapestre küldött már 1230.30 koronát. Országos vöröskereszt egyesület tevékenysége milliókat öl fel, amit számokban Czerny Mária titkár ismertetett. Dehény József tanár érdekes felolvasása „a nők hivatásáról háborús időben méltán leközlötte a hallgatók figyelmét. Neveljük, tanítsuk az ifjú nemzedéket, vallásos, elkötelezett, munkás társaságra főképp magyarrá. Csepegtesse a magyar anya már a csecsemőket ösztönözésre és magyart érzelmeire, mert a költő szerint: nyelvben él a nemzet! Elnök a gyűlés nevében elmondott köszönetét fejezte ki. 1918 évi költségvetés 1189.25 fillér bevétele és kiadással elfogadott. Új tagok lettek özv. Rozs Lászlóné, Rozs Matild, Kiss Pius, apát, Rothsild Róza, Jambor Miklósné, Mesterházy Sándorné, szívesen lettek üdvözölve. Éles Károly indítványára a közgyűlés az elnökségnek kitartó eredményes fáradozásáért köszönetet mondott, valamint dr. Fürst János királyi tanácsosnak ki a vak katonáknak adott 1000 koronát.

— **Fehérneműt a hadban levő katonáknak.** A vöröskereszt elnökséghez újabban küldöttek fehérneműket özv. Heteyi Lajosné 11 drb özv. Luiszer Lajosné apróbbal együtt 23 drb. Marton Sándor 7 drbot. Szedje össze mindenki házában a nélkülözhető fehérneműt, akár elrongyolt feléket, ebből Budapesten örlés, feldolgozás által használatra vehető tárgyakat gyártanak. Ma az úgy szólóan kivetni valót vissza tartjuk, megöríthetik a rekvizitálás, ezt kell megelőzünk. Bánfi Alajos a vöröskereszt egyesület elnöke.

— **Haza orosz fogságból.** Radlóczy Ferenc sümei kőműves ki orosz fogoly lett, a napokban haza érkezett. Fogságáról sok érdekességet mesélt el. Elmondta, hogy dolgozott mind ács, cipész, legutóbb pedig borbélyműhelye volt. Felhasználva az oroszországi zavaros állapotokat, megszökött, sok szenvedés után Pínskben a németeknél jelentkezett.

— **Megfojtotta a gyermekét.** Mohár Jánosné óhidi lakos, kinek férje orosz fogoly, szerelmi viszonyt folytatott egy zalamihályi árá munkára kiadott orosz fogollyal. A szerelemnek gyümölcse lett. Az óhidi asszonyok székében hosszabban beszéltek a furcsa esetről, azonban kellő bizonyítékok

nem voltak, míg aztán f. hó 9-én megszökött. A dolgozó besúgta a helybeli csendőrségnek és a nyomozással Oszkai és Fischer járőröket bízták meg. Kemény dió volt a vallatás, de 2 napi szakadatlan kihallgatás után a bestia asszony bevallotta nagy bűnét. Elmondta, hogy tényleg a mihályi oroszról esett teherbe, 9-én megszökött, felöltöztette új szülőit gyermekét, azután megfojtotta és a lakásán rejtette el két napig. Két nap után éjjel ki vitte a temetőbe és ott halott kis fia sírjába földelte el. A kis újszülöttet kidáták kinek orra és szája a nehéz földtől keveset összenyomódott. Tegnap szállt ki a bíróság és az orvosi szakértő az ügy megvizsgálására.

— **Hatezer új csendőr.** Az országjáró rohamosan hanyatló közbiztonsági állapotok szükségessé tették a csendőrségi létszám jelentős fölemelését. A létszámot 30000 emberrel fogják megszorítani. Amint illetékes helyről értesülünk, ebből a legközelebbi időben 60000 csendőrt fognak beállítani. A csendőrséghez kizárólag harcteret megjárt, kitüntetésben részesült, megbízható katonákat fognak átvenni.

— **A nyári időszámítás csak április 15-én kezdődik.** A miniszteriumnak néhány nappal ezelőtt kiadott rendeletén, mely szerint a nyári időszámítás április 1-én kezdődik, változtatás történt, amennyiben a hivatalos lapban megjelent újabb rendelet szerint ez új időszámítás április 15-étől kezdődik és szeptember 16-ig tart.

Április 7-én az „APOLLO”-ban:
Vengerkák.
Jegyét váltsa meg előre!

— **Hazabocsátják a 47-48 éves népfelkelőket is.** Bécsben pénteken Landwehr miniszter kijelentette, hogy a 49-50-51 éveseken kívül a 47-48 éveseket is elbocsátják a katonai szolgálathoz még pedig az év folyamán. Az elbocsátás azonban mértékben fog megtörténni, amint Oroszországból a foglyok visszakerkeznek és bevonulnak.

— **Orosz foglyok letelepedhetnek.** Az orosz foglyok Magyarországon maradhatnak, ha visszamenni nem akarnak. A letelepedésre engedélyt kell kérni ebből a célból a foglyotábor ügyeleti tisztjénél kell elsősorban jelentkezni.

— **Naponkinti vizsgálat a pragerhofi vonalon.** A kormányzat tudomására jött, hogy a pragerhofi vonalon kézipodgyászak után, nagymérvű csempészés folyik Ausztriába. Erre való tekintettel néhány nap óta Nagykanizsa és Miksavár közt naponta minden utast igazolásra szólítanak föl s mindenkinek a kézipodgyászát csendőrök és határrendőrök kutatják át.

— **Felemelték a menhelyi gyermekek tartásdíját.** A belügyminiszter értesítette a várost, hogy az állami gyermekmenhelyi kötelekben tartozó gyermekek után az eddig megállapított díjjal helyett 1917. november hó 1-től

kezdve visszamenőleg a háború tartamára az 1-2 év közötti gyermekek tartásdíját 10 K helyett 14 koronában, a 2-8 éves gyermekek tartásdíját 8 K helyett 10 koronában állapítja meg és feljogosítja a telep igazgató főorvosát, hogy olyan esetekben, amikor a gyermek egészségi vagy szellemi állapota folytán szükséges fokozottabb gondozás indokoltá teszi, a díjak másfélszeresét utalhasssa ki.

Ma
Cigányzene
az „Apollo”-ban.

— **A jegyzők rendkívül segélye.** A belügyminiszter értesítette a vármegyét, hogy a minisztertanács a jelenlegi nehéz megélhetési viszonyokra való tekintettel felhatalmazza a vármegyét arra, hogy a kör- és segédjegyzőket, akik a törvény szerint járó illetményeik figyelembe vételével számbevehető jövedelemmel nem bírnak, egyszersmindenkorra szóló rendkívüli segélyben részesíthesse. A segély összege a jegyzőkre nézve 500 koronában, a segédjegyzőkre nézve 300 koronában állapított meg. A segélyt minden életfogytig megváltott családtag segédjegyző tekintet nélkül arra, hogy katonaszolgálatot teljesít-e, vagy sem, kapja, a nőtlen segédjegyzők és helyettes segédjegyzők azonban segélyt nem kapnak. A jegyzők közül csak családtag segélyre szorultak kapnak segélyt, a kiknek névsorát az alispán állapítja meg.

Rendelje meg
lapunkat a haretéren levő férjefia, testvére, rokona stb. részére, Nagy örömet szerez nekik.
Lapunkat a táborig postalaprendesen kézbesítik.

Elszámolás és köszönet.
A sümei áll. el. népiskola szegény tanulóinak adakoztak:
Készpénzben:
(Folytatás.)

Nagy Ignác, Gál Mihály, Beuák János, Németh János, Varga Vince, Kiss Miklós, Mayer József, Bakos József, Balduf Lajos, Beckman Gyula, Horváth Danielné, Kovács Ignác, Tóth Sándorné, Mékly Józsefné, Csizsár Istvánné, Sipos Istvánné, Takács Józsefné, Eri Józsefné, Dávid Ferencné, Tobak Kálmánné, és Bárány Józsefné, 20-20 f. Steuere, N. N. Bodai Józsefné, Simou Józsefné, Kek Jánosné 10-10 f.

Az ajándékozott pénz összege 2255 K 22 f. Ebből kiadás volt 1769 K 20 f. maradt a jövő évre készpénz 486 K 2 f. Eszámadást Haril István járási számvevő, Dehény Józsefné és Keckés Kálmánné drné tanítók megvizsgálták és rendben találták. Nagylelkű adakozóink 108 tanulóknak tették lehetővé hogy a téli iskoláztatás áldásában részesüljenek. Lelkünk mélyéből fakadó forró hálát rebe-günk érte minden egyes adakozónak, fogadják hálás köszönetünket! De engedjék meg, hogy külön is kifejezzük soha el nem muló hálánkat és köszönetünket a Wolfner Gyula és Társa budapesti cégnek. Ennek nagylelkű vezetői, nemcsak hazánkban hanem szinte az egész világban páratlan nemes

lelkűséggel karolták föl a világegés okozta nagy nyomorban a szegény iskolások ügyét: Kérő szavunkra a sümei szegény tanulókat gyámoltatásban is értékes és példa nélküli álló ajándékosással voltak részt. És külön is kifejezzük köszönetünket kerületünk kiváló és érdemekben dus képviselőjének, Eitner Zsigmond urnak, aki kérésünket talmácsolni és a szép és bőséges ajándékozott közvetleni kegyes volt. A sümei állami elemi iskola gondnokságának és tanító testületének nevében Lukovich Gábor dr. elnök, Éles Károly igazgató és gondnok.

Felelős szerkesztő Horvát Imre.
Szerkesztőtárs: Németh Böske.
Laptul. kiadó: Horvát Gábor.

APOLLO

Bakonyi és Kálmán világhírű operettje az *Obsitos* c. felséges kép kerül ma bemutatásra. A színház vezetősége, hogy a közönségnek változatosabb élvezetet szerezzen a mai előadásra cigányzenekart szerződttetett úgy, hogy úgy a 6 órai, mint a 8 órai előadást cigányzene kíséri.

Holnap husvét hétfőn általános közkívánatra *A gyónás szétsége* c. képet ismételi meg az Apollo. Jegyek mind a két előadásra kaphatók!

Sümege
birtok eladó
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Hirdetés.
Folyó évi áprilishó 24-iki belépésre kerestetik egy tapasztalt **majorgazda** ki már hasonló minőségben több éveken át szolgált.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Hirdetéseket
utányos áron elfogad a kiadóhivatal.

MEGHIVÓ.

A Sümegi Bazaltbánya r. t.

sümegi cég f. évi április 28-án d. u. 4 órakor Sümegben
a Sümegi Takarékpénztár r. t. üzlethelyiségében fogja

XIX. évi rendes közgyűlését

megtartani, melyre a t. c. részvényesek, hivatkozva az
alapszabályok 8 §-ára tisztelettel meghívattak azzal, hogy
az 1917 évi zárszámadások a társaság pénztáránál a t.
részvényesek által betekintheők.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1917. évről.
3. Az 1917. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása és a felmentvények megadása.
4. Az 1917. évi veszteség leírásáról való intézkedés.
5. Felügyelőbizottság 3 évi időtartamra szóló megbízáttal való választása.
6. Az alapszabályok 8. §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

Sümeg, 1918. márc. 25-én.

Az igazgatóság.

*A részvények a cég pénztáránál, vagy a Sümegi Takarékpénztáránál letendők.

VILÁGRA-SZÓLÓ-ÚJDONSÁG!

Lurion
CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
egy adag Lurion cipökrém-viaszkból
bárki egy negyed kiló legfinomabb
cipőcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montanviaszk-Művek-Részvénytársaság.

BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74.

Óriási választék

Művészlapokban,
sümegi látképekben,
levéldobozokban,
mappa levélpapirban,

Horvát Gábor

könyv- és papirkereskedésében

Sümegben.

Nyomatott Horvát Gábor gyorsajtóján Sümegben.